

十、发展社会主义民主政治——关于新时代中国特色社会主义思想学习纲要(二)

——习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(二)

1.坚持走中国特色社会主义政治发展道路
(100)人民民主是社会主义的生命。没有民主就没有社会主义,就没有社会主义的现代化,就没有中华民族伟大复兴。社会主义愈发展,民主也愈发展。在前进道路上,要坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,继续推进社会主义民主政治建设、发展社会主义政治文明。

以什么样的思路来谋划和推进中国社会主义民主政治建设,在国家政治生活中具有管根本、管全局、管长远的作用。古今中外,由于政治发展道路选择错误而导致社会动荡、国家分裂、人亡政息的例子比比皆是。中国是一个发展中大国,坚持正确的政治发展道路更是关系根本、关系全局的重大问题。

世界上没有完全相同的政治制度模式,一个国家实行什么样的政治制度,走什么样的政治发展道路,必须与这个国家的国情和性质相适应。新中国成立以来特别是改革开放以来,我们团结带领人民在发展社会主义民主政治方面取得了重大进展,成功开辟和坚持了中国特色社会主义政治发展道路,为实现最广泛的人民民主确立了正确方向。中国特色社会主义政治发展道路,是近代以来中国人民长期奋斗历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑的必然结果,是坚持党的本质属性、践行党的根本宗旨的必然要求。

中国特色社会主义政治发展道路,既有科学的指导思想,又有严谨的制度安排;既有明确的价值取向,又有有效的实现形式和可靠的推动力量。这一政治发展道路的核心思想、主体内容、基本要求,都在宪法中得到了确认和体现,其精神实质紧密联系、相互贯通、相互促进。事实充分证明,中国社会主义民主政治具有强大生命力,中国特色社会主义政治发展道路是符合中国国情、保证人民当家作主的正确道路。

(101)走中国特色社会主义政治发展道路,必须坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。党的领导是人民当家作主和依法治国的根本保证,人民当家作主是社会主义民主政治的本质特征,依法治国是党领导人民治理国家的基本方式,三者统一于我国社会主义民主政治伟大实践。在我国政治生活中,党是领导一切的,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,最根本的是坚持党的领导。

走中国特色社会主义政治发展道路,必须积极稳妥推进政治体制改革。中国特色社会主义民主是个新事物,也是个好事物。这并不是说,中国政治制度就完美无缺了,就不需要完善和发展了。改革开放以来,我们在坚持根本政治制度、基本政治制度的基础上,不断深化政治体制改革,推进制度体系完善和发展。仅党中央部门就集中进行了五次改革,国务院机构集中进行了八次改革,为坚持和发展中国特色社会主义提供了重要体制机制保障。要持续推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,保证人民依法通过各种途径和形式管理国家事务,管理经济文化事业,管理社会事务,巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

走中国特色社会主义政治发展道路,必须始终保持政治定力。如果这一点把握不好、把握不牢,走偏了方向,不仅政治文明建设很难搞好,而且会给党和人民的事业带来损害。我们需要借鉴国外政治文明有益成果,但绝不能放弃中国政治制度的根本。习近平总书记强调:“照抄照搬他国的政治制度行不通,会水土不服,会画虎不成反类犬,甚至会把国家前途命运葬送掉。只有扎根本国土壤、汲取充沛养分,才最可靠、也最管用。”要保持政治定力,坚持从国情出发、从实际出发,既要把握长期形成的历史传承,又要把握走过的发展道路、积累的政治经验、形成的政治原则,还要把握现实要求、着眼解决现实问题,不能割断历史,不能想象突然就搬来一座政治制度上的“飞来峰”。要坚定对中国特色社会主义政治制度的自信,增强走中国特色社会主义政治发展道路的信心和决心。

(未完待续)

营销中心开发策划党支部

强化党建引领 抗疫拓业务

本报讯(通讯员 崔右彬)一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜。为强化党员及群众的疫情防控意识,确保疫情防控期间各项工作顺利进行,营销中心开发策划党支部组织本支部党员在支部微信群召开党员大会,对疫情防控和业务拓展工作再部署。

在疫情防控方面,该支部要求广大党员充分发挥模范带头作用,在适时上报自身身体健康情况的同时,严格按照公司关于疫情防控工作相关要求,严格如实上报境外直系亲属情况,凡是有返境人员尽量不与其接触,做好消毒隔离,如有接触立刻上报并自行隔离14天。对于近期花园酒店成为境外隔离人员指定入住酒店,该中心已将上下班通道进行更改,支部要求

党员避免进入酒店主楼,规划通行路线,上下班绕开酒店通行。

在业务拓展方面,该支部按照党委要求,每月上报远程走访计划,确保每月合同到位情况,按时上报远程走访报告,保证每月合同按时交付,营销人员组建微信群,将生产厂、技术中心、物流人员拉入群中,及时跟踪订单情况。如有特殊情况必须出差,必须严格履行出差报备手续,经主管领导同意并经公司疫情防控小组批准方可出差,出差人员必须详细填写出差报备表,对出差地点、交通工具、所住酒店、当地防疫政策等进行详细了解并如实填写。该支部号召广大党员“众志成城,万众一心”,继续严格做好疫情防控工作安排,保障营销工作有序开展。



图片新闻

近日,技术中心工会对疫区“逆行者”家属李亮进行慰问,并叮嘱他生活上有什么困难工会全力以赴帮他解决。李亮是钢企协友委派到技术中心从事机加工工作的职工,不久前,他爱人巩变英作为山大三院呼吸二科的骨干力量远赴武汉优抚医院逆行而上,践行着医护人员的责任和担当。李亮对该中心的关心关怀表示感谢,并表示坚守岗位,全身心投入到本职工作中。图为技术中心工会慰问“逆行者”家属。原维东 摄

“感动太钢”人物评选反响热烈

(上接第一版)尖北地区党支部书记赵香莲说,去年我们部的“感动太钢”人物有“少年之家”辅导员王凤巧和16年风雨无阻义务为群众维修家电的王仲魁。今年我们又有两位“感动太钢”人物候选人:倾尽全力为家乡父老做好事办实事的贾广富和为传递钢城文化的工人曲艺家王秀春。很多老人不会用微信投票,就请身边的朋友帮忙,还积极发动自己的亲人和亲属为他们投票,真的也让我们非常感动。

在太钢总医院(山医大六院),抗击新冠肺炎疫情驰援团队被评为“感动太钢”特别贡献团队的消息早已传播开来。呼吸与危重症医学科护士长刘秀梅说,这次疫情驰援团队里我们科的人比较多,他们都是我的身边人。疫情最

严重的时候,他们的工作量非常大,压力也很大,我们唯一能做的就是微信群里为他们打气,给他们鼓劲。平凡的岗位上,他们把职业当作信仰来对待,他们是优秀太钢人的代表。我们所有医护人员都为身边有这样的平民英雄而骄傲自豪。

微信公众平台投票活动才开始短短两天时间,点击量已经突破4万,并且还在快速增长。很多职工纷纷在投票后留言:“向太钢的英雄们致敬。”“太钢,诞生英雄与工匠的地方,感动因敬仰而生。”“精益求精,工作努力,重情重义,男儿本色”“这就是大爱,是我们学习的楷模”。评选活动还在火热进行中,请广大职工家属继续关注“感动太钢”人物候选人事迹,为他们投出您宝贵的一票。